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Abelard, Peter
VITA E LETTERE DI ABELARDO E DI ELOISA. Traduzione 
dal Francese di Andrea Metra. Seconda Edizione … con Avervi 
Aggiunto la Lettera di Alessandro Pope, in Versi Inglesi … Divisa 
in Due Tomi.

h

Trieste: Presso Wage, Fleis, e Comp., 1794. Sm. 8vo. 2 volumes in 1. 
168; 206 pp. With 2 copper engraved frontispieces. Both half-titles 
present. Orig. boards, a bit rubbed.

A translation from French to Italian by Andrea Metra.

$ 150

Descartes of the 
12th Century

item 1



Alciphron
ALCIPHRON’S EPISTLES; In Which Are Described, The Domestic 
Manners, The Courtesans, and Parasites of Greece. Now First 
Translated from the Greek [by William Beloe and Thomas Monroe].

h

London: for G. G. J. and J. Robinson et al, 1791. 20, 270 pp. This copy 
without the half-title. Half dark green morocco over marbled boards, 
gilt spine. Title a bit soiled. Very attractive binding.

$ 225

Finely Bound 
Alciphron

item 2



Anacreon
ANACREON TEIUS, Poeta Lyricus Summa Cura & Diligentia, 
ad Fidem Etiam Vet. MS. Vatican. Emendatus … Item Anacreontis 
Vita … Accessere Ormanenti Loco Tres Eleganter-Sculptae … Opera 
& Studio Josuae Barnes …

h

Cambridge: Recentioribus Typis Academicis, Imprensis Edmundi 
Jeffery, 1705. 12mo. First edition edited by Barnes (a professor of 
Greek at Cambridge University). (20), lxxv, (37), 401, (7) pp. Index. 
Illustrated with 3 copper engraved folding portraits (the author, the 
editor, and the Duke of Marlborough). Cont. tooled, paneled calf, 
gilt decorated spine with red morocco label. 2″ crack at top of front 
hinge, but a very sound copy.

See Dibdin, Greek & Latin Classics, 4th ed. Vol. I, p. 260–261.

$ 150

Three Copper 
Folding Plates

item 3



item 3



Boswell, James
AN ACCOUNT OF CORSICA, the Journal of a Tour to That Island; 
and Memoirs of Pascal Paoli. Illustrated with a New and Accurate 
Map of Corsica. The Second Edition.

h

London: Printed for Edward and Charles Dilly, 1768. xii, (2), 384 pp. 
with the half-title and a large engraved folding map. Engraved title-
page vignette. Cont. calf, rebacked some time ago, brown morocco 
spine label. Map & title a bit browned. Old pencil notations on the 
half-title, inked notes on front pastedown and 2 old ownership sig-
natures on title.

$ 395

With a Map 
of Corsica

item 4



item 4



[Broughton, Thomas (trans.)]
THE MOTTOES OF THE SPECTATORS, TATLERS, AND 
GUARDIANS, TRANSLATED INTO ENGLISH. The Second 
Edition. To Which Is Added, the Mottoes of the Freeholders.

h

London: Printed for Richard Wellington, 1737. 12 mo. 288 pp. Facing 
pages in English and either Latin or Greek. Cont. gilt ruled calf, 
small chip at front of spine and spine label lacking. Front hinge 
cracked but holding.

English translations of the Latin and Greek maxims found in these 
publications, arranged chronologically.

$ 95

Mottoes in English
item 5



Carrara, Umbertino
COLUMBUS CARMEN EPICUM

h

Augsburg: Mathiae Wolff, 1730. 8vo. (4), 330, (30) pp. Index. Cont. 
maroon paneled calf, with the Jesuit emblem on both covers, spine 
extremities a bit chipped and outer edges of covers worn. Title & text 
with some foxing.

Epic Latin poem on the life and exploits of Columbus by a Jesuit 
author. First printed in Rome in 1715, the Augsburg 1730 printing is 
the second edition. Sabin 11035, Alden 730/40, Palau 45028

$ 350

Poetic Life of 
Columbus

item 6



Casa, Giovanni Della
OPERE DI MONSIGNOR GIOVANNI DELLA CASA. Edizione 
Veneta Novissima. Con Giunte di Opere della Stesso Autore, e di 
Scritture Sovra le Medesime, Oltre a Quelle che si Hanno Nell’ 
Edizione Fiorentina del MDCCVII …

h

Venice: Angiolo Pasinello, 1728–1729. 4to. 5 vols. bound in 4. Engraved 
frontispiece portrait and title page vignettes. Cont. sheep, a bit warped 
and lightly scuffed, ornately gilt spines with calf labels. Head of spine 
Vol. III, a bit chipped. Vol. II with old dampstaining to early leaves. Vol. 
III front hinge cracked but holding. With the large (7″ x 5″) early 18th 
century bookplate of the Marchesi Romagnani in each volume, and 
the signature on each title page, “Romagnani de Virle, 1733.”

Gamba #289, an important edition of the collected works of Giovanni 
Della Casa (1503–1556).

$ 395

Works of Giovanni 
Della Casa

item 7



item 7



Celsius, Olaf
BIBLIOTHECAE UPSALIENSIS HISTORIA. Regiae Academiae 
Ups. Impensis.

h

Upsaliae (Uppsala): Akademiska Tryckeriet, 1745. 8vo. (4), 153, (1) pp. 
Latin text. Plain tan paper wrappers, the front wrapper missing, the 
rear wrapper a bit chipped. An entirely uncut copy.

First edition of this history of the University Library of Uppsala 
which was founded in 1620.

$ 75

Library of Uppsala
item 8



Charron, Pierre
OF WISDOM. THREE BOOKS. Written Originally in French, by 
the Sieur de Charron. With an Account of the Author. Made English 
by George Stanhope. The Second Edition, Corrected.

h

London: Printed for R. Bonwick et al, 1707. 2 vols. (complete). Vol. II 
in 2 parts. (62), 516; (2), vi, (4), 256; 368, (20) pp. Index. Plus (4) pp. pub-
lisher’s ads. Copper engraved frontispiece. Cont. tooled paneled calf, 
somewhat rubbed, burgundy calf spine label. Hinges starting but still 
holding soundly, head of spines & one label lightly chipped.

The second edition of Stanhope’s translation.

$ 250

Condition of 
Human Nature

item 9



Clarendon, Edward
THE LIFE OF EDWARD EARL OF CLARENDON, Lord High 
Chancellor of England … The Third Edition.

h

Oxford: At the Clarendon Printing-House, 1761. 8vo. 3 volumes. 
(2), vi, 264, (10); (2), 539, (1);(4), 541–993, (23) pp. Indices. 19th cen-
tury full calf, gilt spine, hinges a bit rubbed, but overall very good. 
Bookplates.

Volumes II & III are titled “The Continuation of the Life …”

$ 225

Chancellor 
of Oxford

item 10



Collina, Abondio
CONSIDERAZIONI ISTORICHE … Sopra l’Origine della Bussola 
Nautica Nell’ Europa, e Nell’ Asia.

h

Faenza: Presso L’Archi, 1748. 4to. xvi, 144 pp. Woodcut device on 
title. Orig. vellum somewhat soiled, spine with a few minor chips. 
An uncut copy.

The OCLC records list copies with 144 pp. and 145 pp. (including 
the errata). Our copy does not have the errata. Early study of the 
Mariner’s compass and magnetism. Riccardi I, 356–357.

$ 395

On the Mariner’s 
Compass

item 11



Cooper, W. D.
THE HISTORY OF NORTH AMERICA. Containing, a Review 
of the Customs and Manners of the Original Inhabitants; the First 
Settlement of the British Colonies … Embellished with Copper Plate 
Cuts.

h

Lansingburgh (NY): Silvester Tiffany for Thomas Spencer, 1795. 
12mo. (8), 159, (1) pp. With 6 copper engraved plates. Cont. sheep, 
with 4 gilt tooled compartment lines on the spine.

A popular work for young adults in England and America. Sometimes 
attributed to the author Richard Johnson, who worked closely with 
the firm of E. Newbery in London. Evans 28480. Rosenbach. Early 
American Children’s Books #188 (long discussion). Howes C767.

$ 1, 250

For the American 
Juvenile Audience

item 12



item 12



[Crull, Jodocus]
AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF THE KINGDOM 
AND STATES OF ASIA, AFRICA AND AMERICA, BOTH 
ANCIENT AND MODERN, According to the Method of Samuel 
Puffendorf [sic], Counsellor of State to the Late King of Sweden.

h

London: Printed by R. J. for T. Newborough, J. Knapton and R. 
Burrough, 1705. 8vo. (24), 622, (10) pp. Index. Cont. tooled, panelled 
calf, rebacked, with orig. red calf spine label laid down. Title page 
with a neat repair where a previous owner’s name was excised.

This scarce work is a continuation of Pufendorf’s History. The section 
on the Americas begins on p. 511. Sabin 32176. European Americana 
1705/50.

$ 595

With the Discovery 
of Mexico

item 13



[Deleyre, Alexandre]
LE GENIE DE MONTESQUIEU. Nouvelle Edition.

h

Amsterdam: Arkstee & Merkus, 1762. iv, 436 pp. +4 pages of publish-
er’s ads. Contemporary mottled calf, gilt spine, with red morocco 
label; top of spine a bit rubbed.

$ 75

Montesquieu’s 
Political Thought

item 14



Echard, Laurence
THE GAZETTEER’S, OR, NEWSMAN’S INTERPRETER. 

… The Fifteenth Edition, Corrected, and Very Much Enlarged … [and 
THE GAZETEER’S … GEOGRAPHICAL INDEX OF … ASIA, 
AFRICA, AND AMERICA … ]

h

London: Printed for S. Ballard et al, 1741. 12mo. Unpaginated 
(approx. 264 pp.) double column text. BOUND WITH: THE 
GAZETEER’S … GEOGRAPHICAL INDEX OF … ASIA, AFRICA, 
AND AMERICA … The Eighth Edition … London: Printed for S. 
Ballard et al. 1741. Unpaginated (approx. 228 pp.). Double column text. 

Both parts bound together in cont. sheep, later brown morocco 
spine label, front hinge partially spit but still holding soundly.

Geographical dictionary with world listings including California 
“a vast island” and many American (North & South) references, etc.

$ 150

Includes America
item 15



[Gastelier de La Tour, Denis-Francois]
DICTIONNAIRE HERALDIQUE, Contenant Tout Ce Qui a 
Rapport a la Science Blason … Suivi Des Ordres de Chevaleries dans 
le Royaume & de l’Ordre de Malthe.

h

Paris: Lacombe, 1774. Sm. 8vo. viii, 481, (3) pp. Indices. Illus. 2 copper 
engraved plates. Cont. mottled calf, gilt decorated spine, rubbed, 
and a bit chipped at extremities. Large engraved bookplate on front 
pastedown.

$ 225

Heraldry of the 
Knights of Malta

item 16



Holwell, John Zephaniah
INDIA TRACTS … Important Facts Regarding the East-India 
Company’s Affairs in Bengal, from the Years 1752 to 1760 … A 
Narrative of the Deplorable Deaths of the English Gentlemen Who 
Were Suffocated in the Black Hole in Fort William, at Calcutta, June 
1756 … Illustrated with a Frontispiece, Representing the Monument 
Erected in Memory of the Sufferers … The Second Edition, Revised 
and Corrected, with Additions.

h

London: Printed for T. Becket and P. A. de Hondt, 1764. 4to. viii, 
286 pp. Illustrated with a large folding copper engraved frontispiece. 
Cont. calf, a bit rubbed, minor chips at extremities of spine, red 
morocco spine label.

East India Company
item 17



Holwell (1711–1798) was Governor of Bengal and a surgeon for the 
East India Company. This is his account of the ″Black Hole″ where 
123 of 146 prisoners perished overnight (though later historians dis-
pute those numbers).

$ 650

item 17



[Johnson, Richard (ed.)]
THE BLOSSOMS OF MORALITY: Intended for the Amusement 
and Instruction of Young Ladies and Gentlemen. By the Editor of the 
Looking-Glass for the Mind. First American edition.

h

Philadelphia: William W. Woodward, 1795. 12mo. (8), 212, (4) pp. With 
the final 2 leaves of ads. With the half-title. Cont. sheep, extremities 
rubbed, top of spine chipped. Overall sound. Cont. inscription on 
front free endpaper dated June 13, 1795.

The scarce first American printing. See Welch #669.1; Evans #47468.

$ 450

Children in America
item 18



Juan, George and Antonio de Ulloa
A VOYAGE TO SOUTH-AMERICA: Describing at Large the 
Spanish Cities, Towns, Provinces &c … Together with the Natural 
History of the Country. And an Account of Their Gold and Silver 
Mines. Translated from the Original Spanish. Illustrated with copper 
plates. In Two Volumes.

h

London: Printed for L. Davis and C. Reymers, 1758. 2 vols. xvi, 
(8), 509, (3); (6), 420, (18) pp. Index. Including (3) pp. publisher’s ads. 
Illustrated with all 7 copper engraved folding plates (maps, plans & 
views). Vol. 2 bound in cont. calf, a bit rubbed, red calf spine label. 
Vol. 1 is nicely rebound to match it. Title page of Vol. 1 with some 
old soiling and an old red stain at bottom blank margin of first 15 
leaves. Bookplate on front pastedown.

$ 850

Latin American 
Mines

item 19



item 19



Junius
JUNIUS. STATS NOMINIS UMBRA.

h

London: Printed by T. Bensley for Vernor and Hood et al, 1799. Lg. 
8vo. 2 vols. (2), xxxvi, (4), 274;(2), xl, 320 pp. Both vols with the added 
engraved title page dated 1797. Illustrated with 21 engraved por-
traits. Title page woodcut vignette and numerous woodcut head & 
tail pieces. Finely bound by Bayntun in 1/2 brown morocco, gilt, 
over marbled boards. T.e.g. Bookplates on front pastedowns. Light 
bumping to corners.

$ 225

Nicely Bound 
Junius

item 20



Leach, Thomas
CASES IN CROWN LAW, Determined by the Twelve Judges, by the 
Court of King’s Bench and by Commissioners …

h

Dublin: P. Byrne, 1789. 8vo. viii, 448, (22) pp. Index. Orig. calf, red 
morocco spine label. Very nice copy.

The London & Dublin editions were both 1789.

$ 195

Law of the Crown
item 21



Leigh, Charles
ZEE-TOGT VAN KAPITEYN CHARLES LEIG, GEDAAN NA 
GUJANA, en des Selfs Volk-Plantinge Aldaar Begonnen, Mitsgaders 
de Ongelukkige Reyle van Het Schip de Olijf-Bloeysem, tot des 
Selfs Onderstand Derwaards Gesonden in het Jaar 1604 … Met een 
Volkoomen Register en Konst-Print Verrijkt.

h

Leyden: By Pieter Vander Aa, 1706. Sm. 8vo. (2), 40, (6) pp. Index. 
Copper engraved title page vignette. Illustrated with a fine copper 
engraved folding map of Guiana, and a double-page copper engraved 
plate. 20th c. burgundy buckram, paper spine label. Title page 
with very minor chipping at fore-edge, and an old 2-line booksell-
er’s description paste at the blank bottom margin with numerous 
bound-in blanks.

Guiana With a Fine 
Map and Plate

item 22



A Dutch translation of Leigh’s voyage to Guiana, first published in 
London in 1625, in Purchas His Pilgrimes. This Dutch edition was 
the sixth voyage in Vol. 22 of Pieter Vander Aa’s important collection 
of early texts on the East and West Indies. The parts are often found 
separately. European Americana, 706/155.

$ 395

item 22



Lewis, John
ADVICE TO POSTERITY, Concerning a Point of the Last 
Importance. Written by a Friend to Liberty and Property.

h

London: J. Freeman, 1755. 40 pp. Later marbled wrappers.

$ 125

A Friend to Liberty
item 23



Ligertwood, John
DISSERTATIO MEDICA INAUGURALIS, DE ANGINA 
INFLAMMATORIA … Pro Gradu Doctoris …

h

Edinburgh: Balfour et Smellie, 1773. (4), 46 pp. Later marbled 
wrappers. Plain paper strip reinforcing spine. A presentation copy 
inscribed by the author on the verso of the title-page.

An 18th century doctoral thesis.

$ 125

Heart Disease
item 24



Locke, John
AN ESSAY CONCERNING HUMAN UNDERSTANDING. In 
Four Books. The Twelfth Edition.

h

London: Printed for C. Hitch; J. Pemberton; J. Beecroft, 1741. 2 vols. 
(2), iv, (26), 372;(16), 340, (28) pp. Index. Copper engraved frontispiece 
portrait. Cont. calf, a bit rubbed, hinges starting but holding nicely. 
Gilt decorated spine (minor chips at extremities), red morocco labels. 
Old bookplates on front pastedowns.

$ 450

Locke’s Tabula Rasa
item 25



item 25



Long, John
VOYAGES CHEZ DIFFERENTES NATIONS SAUVAGES DE 
L’AMERIQUE SEPTENTRIONALE … Traduits de l’Anglois, avec 
des Notes & Additions Interessantes par J. B. L. J. Billecocq.

h

Paris: Prault & Fuchs, Annee II (1794). (4), xxxvi, 320 pp. Folding map 
(fine). Orig. mottled calf, gilt spine. Housed in an open end cloth 
slipcase.

The first French edition of the travels of John Long, the Indian inter-
preter & trader. This edition has a new 20 pp. introduction by the 
French translator, as well as notes & additions to the original text. 
Howes L445 (“d”).

$ 450

Travels of John Long
item 26



item 26



[Longue, Louis Pierre de]
LES PRINCESSES MALABARES, OU LE CELIBAT PHIL–
OSOPHIQUE. Ouvrage Interessant & Curieux, avec des Notes 
Historiques & Critiques.

h

Tranquebar (Amsterdam?): Thomas Franco, 1735. Sm. 8vo. (16), 
200, (6) pp. Title printed in red & black. Cont. mottled calf, gilt dec-
orated spine, rubbed & spine label lacking. Interesting cont. early 
marbled endpapers.

The first edition of this work, published in 1734, was condemned 
by the French Parliament and ordered to be burned—more for 
anti-religious content than moral issues. Gay-Lemonnyer III, 861–2.

$ 150

Ordered to 
be Burned

item 27



Massillon, Jean Baptiste
PENSEES SUR DIFFERENS SUJETS DE MORALE ET DE 
PIETE, Tire’es des Ouvrages. [Edited by Joseph de la Porte.]

h

Paris: La Veuve Estienne & Fils, et Jean Herissant, 1749. First edition. 
12mo. (8), 436 pp. Cont. gilt tooled calf, extremities of spine chipped, 
lower half of front hinge split but holding soundly.

$ 75

Famous French 
Catholic Preacher

item 28



Mead, Richard
MEDICA SACRA: Sive, de Morbis Insignioribus, Qui in Bibliis 
Memorantur, Commentarius …

h

London: Joannem Brindley, 1749. 8vo. (4), xxii, 108 pp. Cont. calf, 
worn, plainly rebacked. Final leaf with some foxing and a small oval 
rubber stamp of the “Ipswich Museum and Free Library.”

$ 125

Afflicted by Demons 
in the Bible

item 29



Mexia, Pedro
DIALOGOS DEL ILUSTRE CAVALLERO PERO MEXIA. 
Octava Edicion Nuevamente Corregida.

h

Madrid: En la Imprenta de Francisco Xavier Garcia, 1767. Sm. 8vo. 
(12), 260 pp. Orig. vellum, lightly soiled, hand lettered spine.

Mexia’s (1496?–1552?) miscellaneous essays include topics such as 
health and natural history. Palau 167375.

$ 195

Spanish 
Renaissance

item 30



[Michault, Pierre]
LA DANSE AUX AVEUGLES, ET AUTRES POESIES DU XV. 
SIECLE, Extraites de la Bibliotheque des Ducs de Bourgogne.

h

Amsterdam: Np, 1749. Second edition. Sm. 8vo. (14), 332, (36) pp. The 
final portion of this work is a glossary of 15th century French words. 
Woodcut decoration on title. Cont. mottled calf, gilt decorated spine 
with dark burgundy calf label. Minor chips at extremities and a small 
(1″) split at top of front hinge. Old inked bibliographic note tipped 
in at front pastedown.

Very scarce. The first edition was printed at Lille a year earlier.

$ 395

Dance of Love, 
Fortune, and Death

item 31



Minot, George Richards
THE HISTORY OF THE INSURRECTIONS, IN MASSA-
CHUSETTS, IN THE YEAR MDCCLXXXVI, and the Rebellion 
Consequent Thereon.

h

Worcester, MA: Printed by Isaiah Thomas, 1788. 192 pp. BOUND 
LAST AFTER: Minot, George Richards. CONTINUATION OF 
THE HISTORY OF THE PROVINCE OF MASSACHUSETTS 
BAY FROM THE YEAR 1748 [to 1765]. With an Introductory 
Sketch of Events from Its Original Settlement. Published According 
to Act of Congress.

Boston: Printed by Manning & Loring. 1798–1803. 2 vols. 304; 
222 pp. All 3 vols. bound together in cont. tree calf, brown morocco 
spine label. Spine rubbed & front hinge cracked but neatly rein-
forced and holding nicely. 3 pages of preliminary blanks with old 

Massachusetts 
History 3 in 1

item 32



manuscript notes on the history of the currency of Massachusetts, 
with mounted tables of “Scale of Depreciation.” Title page of Vol. II 
with some foxing.

This 3-volume work by Minot (1758–1802) “Continues Hutchinson’s 
history of this province to 1765.” Howes M654 and M653. All the 
volumes here are first editions.

$ 850

item 32



No author
OBSERVATIONS D’UN HOMME IMPARTIAL, SUR LE 
MEMOIRE PUBLIE LE 15 FEVRIER 1786, POUR LE SR. DE 
DETTE D’ETIENVILLE.

h

Batavia: No pub, 1786. Sm. 8vo. 40 pp. Modern marbled paper 
wrappers.

Relates to the “Diamond Necklace Affair.”

$ 150

Diamond 
Necklace Affair

item 33



[Planelli de La Valette]
ABREGE NOUVEAU ET ME’THODIQUE DU BLASON. Pour 
Apprendre Facilement & En Peu de Jours Tout Ce Qu’il y a de Plus 
Curieux, & de Plus Necessaire en Cette Science.

h

Lyons: Thomas Amaulry, 1705. 12 mo. (24), 168, (20) pp. Index. Plus 14 
(of 15) copper engraved plates, 1 text engraving and numerous text 
woodcuts. Title printed in red & black and with a woodcut vignette. 
Cont. calf, gilt decorated spine, brown calf label. Extremities of spine 
chipped and with small (3/4″) splits at outer hinges.

$ 95

Engraved Heraldry
item 34



item 34



Pliny, the Younger
...EPISTOLAE ET PANEGYRICUS Trajano Dictus. Nova Editio. 
Recensuit Joannes Nic. Lallemand.

h

Paris: Ex Typographia Barbou, 1769. 12mo. (4), xii, 521, (3) pp. 
Woodcut device on title. Cont. mottled calf, gilt tooled spine and 
dentelles, brown morocco spine label. A.e.g. Very nice copy.

$ 150

Life in 1st 
Century Rome

item 35



[Poyntz, Stephen]
THE BARRIER-TREATY VINDICATED.

h

London: Printed for A. Baldwin, 1712. (12), 200 pp. Title within a 
ruled border with a woodcut device. Cont. paneled sheep, edges 
worn, rebacked in brown morocco with calf label.

Treaty between England and Holland.

$ 225

Great Britain 
and the United 
Provinces

item 36



Richer, Henri
FABLES NOUVELLES MISES EN VERS. Avec la Vie d’Esope, 
Tiree de Plutarque & d’Autres Auteurs. Nouvelle Edition, Corrigee 
& Augmentee …

h

Paris: Chez Barrois, 1748. 12mo. 2 parts in, each with its own title 
and half-title. (6), xlviii, 148; (149)–314, (6) pp. Copper engraved fron-
tispiece and decorative woodcut head & tail pieces. Cont. mottled 
calf, gilt decorated spine with red morocco label, minor chips at 
extremities of spine. Cont. engraved bookplate on front pastedown.

$ 75

Foremost 
French Poet

item 37



item 37



Sarpi, Paolo
THE RIGHTS OF SOVEREIGNS AND SUBJECTS. Translated 
[By Stephen Whatley] from the Italian, and Compared with the 
French. To Which Is Prefix’d the Life of the Author, and an Account 
of His Writings.

h

London: Printed for J. Graves et al, 1722. First English translation. 
(8), viii, lxxxviii, 376, (369)–392 pp. Copper engraved frontispiece por-
trait. Cont. speckled calf, rebacked, red morocco spine label. Blank 
preliminaries with an old stain at lower corned. Some offset brown-
ing on title page.

$ 295

Papacy vs. 
Sovereigns

item 38



Sterne, Laurence
LETTERS OF THE LATE REV. MR. LAURENCE STERNE, 
TO HIS MOST INTIMATE FRIENDS. With a Fragment in the 
Manner of Rabelais. To Which Are Prefix’d, Memoirs of His Life and 
Family, Written by Himself. And Published by His Daughter, Mrs. 
[Lydia Sterne de] Medalle. A New Edition. In Three Volumes.

h

London: Printed for T. Beckett, 1776. Sm. 8vo. xvi, 176; (2), 192; (2), 
180 pp. (including 1 page of ads). Copper engraved frontispiece. 
Cont. polished calf, red & black calf spine labels. Hinges of Vol. III 
with a hairline crack but overall an attractive set. Bookplate on front 
pastedowns.

A compilation of 117 letters. The first edition was published in 1775.

$ 195

In the Manner 
of Rabelais

item 39



item 39



9 Charron, Pierre
OF WISDOM. THREE BOOKS. Written Originally in French, 
by the Sieur de Charron. With an Account of the Author. Made 
English by George Stanhope. The Second Edition, Corrected.

10 Clarendon, Edward
THE LIFE OF EDWARD EARL OF CLARENDON, Lord 
High Chancellor of England … The Third Edition.

11 Collina, Abondio
CONSIDERAZIONI ISTORICHE … Sopra l’Origine 
della Bussola Nautica Nell’ Europa, e Nell’ Asia.

12 Cooper, W. D.
THE HISTORY OF NORTH AMERICA. Containing, a Review of the 
Customs and Manners of the Original Inhabitants; the First Settlement 
of the British Colonies … Embellished with Copper Plate Cuts.

13 [Crull, Jodocus]
AN INTRODUCTION TO THE HISTORY OF THE KINGDOM 
AND STATES OF ASIA, AFRICA AND AMERICA, BOTH 
ANCIENT AND MODERN, According to the Method of Samuel 
Puffendorf [sic], Counsellor of State to the Late King of Sweden.

14 [Deleyre, Alexandre]
LE GENIE DE MONTESQUIEU. Nouvelle Edition.

15 Echard, Laurence
THE GAZETTEER’S, OR, NEWSMAN’S INTERPRETER. 
… The Fifteenth Edition, Corrected, and Very Much 
Enlarged … [and THE GAZETEER’S … GEOGRAPHICAL 
INDEX OF … ASIA, AFRICA, AND AMERICA … ]

16 [Gastelier de La Tour, Denis-Francois]
DICTIONNAIRE HERALDIQUE, Contenant Tout Ce 
Qui a Rapport a la Science Blason … Suivi Des Ordres de 
Chevaleries dans le Royaume & de l’Ordre de Malthe.

Index
1 Abelard, Peter

VITA E LETTERE DI ABELARDO E DI ELOISA. Traduzione dal 
Francese di Andrea Metra. Seconda Edizione … con Avervi Aggiunto 
la Lettera di Alessandro Pope, in Versi Inglesi … Divisa in Due Tomi.

2 Alciphron
ALCIPHRON’S EPISTLES; In Which Are Described, The Domestic 
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